

Honnyi Levelek, Tudósítások, és Egyebek.

Nro. 46.

A Magyar Kurir 79-dik darabjához.

Nagy Britannia.

A *Londoni* udvari újságban olvassuk, hogy a' Regens Herceg Spanyol Országi Királyt a' Sz. György-Vitzi Renddel megtisztelte, a' Herceg Schwarzenberg, Barclay de Tolly, és Wrede Marsallokat, és a' Würtembergi koronaherceget a' Báthi Vitzi Rendnek betsüllet nagy keresztjével Wellington Herceg által megajándákozta légyen.

A' múlt Sept. 15-ik napján közönséges hir volt *Londonban*, hogy egy a' Spanyol Kormányzékkel kötött alku szerint mind a' két *Florida* Nagy Britanniának engedetik által. Azon vélekedésben voltak, hogy az északi Amerikai Kormányzék ezen általengedést nem jó szemmel nézné, mint-hogy ezen az Amerikai státusokkal dél felől határos tartományokra a' nevezett kormányzék maga is számot tart. A' két *Florida* már egyszer által engedtetett volt az Anglusoknak egy az 1763-ik esztendőben kötött trakta szerint, a' kik azokat 1781-ig megtartották vala, de akkor a' Spanyoloktól elfoglaltattak, és az 1783. esztendőbeli alku szerint azoknak ismét adattak által.

A' *Cowesben* lévő franczia hadi foglyok a' múlt Sept. 1-ső napján olly plánumot koholtanak vala, hogy magokat étszákán szabadságra helyheztenek; de a' plánumjok kitudódótt, 's füstbe ment. Hogy ezen öszveesküvéseknek annál nagyobb bizonyosága és tökéletessége legyen, tulajdon véreket hideg vízbe keverték 's azt egymás közt itták.

Mondják, hogy Anglia Ország, a' Fr. Országtól beszédendő hadi adóból 9 millió font Sterlinget kap.

~~~~~

Anglia Ország' egynehány észak felé fekvő Grófságaikban a' múlt September 1-ső, de leg inkább az 5-dik és 6-dik napjainak étszakáin olly nagy hideg volt, hogy bárányok megfagytak a' mezőkön. Kevés napokkal az után szokatlan nagy meleg beköszönt.

Nem régen két Generalvizitátorok egy fedeles kotsival találkoztak szembe a' *Londontól Greenwich* felé vivő úton. Minthogy a' kotsis nem akarta a' kotsit felnyitni, a' Vizitátorok a' hátulsó oldalon bétörtek. De a' kotsiból egy nagy-medve kirohant, és az egyik vizitátort megfogta olly erőssen, hogy megfojtotta volna, ha a' kotsis azon veszedelmes vetelkedő társától őtet meg nem szabadította volna. A' nép mindjárt kerébe állott azon kotsi körül, 's azt kívánta; hogy ne bántásák „*azt a' két állatot*“, hadi birkózzanak meg, 's magok közt végezzék el a' pereket.

A' *Londonban* lévő külföldi követeknek az Angliai Kormányzék részéről tudtokra adatott azon a' szövetséges hatalmasságokkal egyetértőleg tett meghatározás, hogy t. i. minden idegen hajóknak a' Sz. Ilona szigetéhez való közelítések megvagyon tiltva mind addig, valaméddig ezen sziget a' *Bonaparte Napoleon* Generálának lakó helye leszen.

Kétség kívül való dolog, így szollanak a' *Londoni* közönséges levelek, hogy a' szövetséges armádáknak nagy része készen áll a' Francia Országból való kimenetelre; de a' többeknek elmorsirozásokról még szó nintsen; egy Anglus hadi tiszt azt írja *Párisból*, hogy nagyobb része a' mi *Párisban* lévő hadi tiszteknek egy esztendőre szállást fogadtanak. Lord *Wellington* olly szorosan vigyáz a' katonafenyiték megtartására, hogy a' maga tisztjeinek egy napi parantsolat által, a' lovaikat a' fákhöz kötozni, megtiltotta.

A' mult Sept. 14-ikén a' *Londoni* pénzváltó házban egy kedvetlén történet előfordult vala. Két nevezetes kalmárok, kik köztül az egyik, nem messze a' *Londoni* hidtól a' másikat megbántotta vala, akartak közönséges helyen birkózás által a' pereknek végére járulni. Szerentsére néhány okos nézők közikbe vetették magokat, minnekutána már néhány ökölütésekkel egymást köszöntöttek volna.

Egy Angliai ujságlevél azt jegyzette meg, hogy egy Anglus volt (*Sir Sidney Smidt*) a' kin a' *Bonaparte* szerenttje megbukkant legelőször, hogy egy *Irlandus* (Lord *Wellington*) a' legvégsőbb tsapást botsátotta reá; és hogy egy *Skotusnak* (*Maitland* kapitánynak) discretióra adta magát által.

Egy Angliába megérkezett hajó össze találkozott a' *Maderai* (Ez sziget az atlanticum tengeren, az *Azores* és *Canariai* szigetek közt) tengervizeken a' *Northumberland* hajójával. *Bonaparte* jó egészségben volt, egész nap mulatozott a' hajós legényekkel, estvéit pedig a' játszó asztalnál telöltögette.

*Maitland* kapitány, a' *Bellerophonból*, a' mult Sept. 14-ikén *Londonban* megérkezett vala, és a' *Sz. Ilona* uj Gubernátorjának azon 4000 Napoleonaranyokat általadta, a' mellyek a' *Bonaparte* vagyonai között találtattak. Mondják, hogy a' Gubernátor e' summát kezénél megtartja, és *Bonaparténaktsak* annyit fog belőle kiadni, a' mennyi a' környülállásokhoz képest elegendő lesz.

A' szövetséges Hatalmasságoknak, nem különben Francia Országnak, Commissariusi egy Anglus kikötőhelyben öszvegyülvén, a' *Sz. Ilonába* együtt elfognak indulni. Orosz Udvar részéről ezen Commissariusi, mint mondják, Generál *Tettenborn* ki vagyon nevezve.

A' *Londoni* újság levelek hirlelik, hogy azok a' Státusok, a' mellyek a' Francia Ország hadi adóján részesíteni fognak, ezek légyenek, úgymint *Austriai*, *Orosz*, *Prusszia*, a' Német Státusok és az Angliai udvar. Mindegyik ezen udvarok közül azon hadiadóból egy 54 milliomból álló részt nem sokára veszi. Öszveséggel véve ezen summák 270 milliomot, és az egész adónak mintegy felét teszik. Hogy a' másik feléből azon requisitiók summájá, a' mellyeket mindegyik armáda Francia országban beszédett, lefogna húzódni.

A' Pesti Tudósítások szerint, ezen Városban fényes Nemzeti Játékszin, fog a' buzgó és a' Nemzeti Nyelv virágoztatását ohajtó Hazafiak adakozóságokból építeni.